Analyysi I
Harjoitus 10 kevat 2006

1. Olkoon f: R — R, f(x f|t|dt Tutki onko f’(0) olemassa. Onko f jatkuvasti
derivoituva R:ssa?
2. Olkoon f:[1,2] = R,

T

f(z) = / sin(et)dt.

Tutki saavuttaako f suurimman ja pienimmén arvonsa vililla [1,2] ja jos saavuttaa,
niin maarita ne x:n arvot, joilla ne saavutetaan.

3. Jos f:]0,1] — R on jatkuva funktio, jolle péatee

O/f(t)dt:x/f(t)dt

kaikilla € [0, 1], niin todista ettd f(z) = 0 kaikilla z € [0, 1].

4. Laske f'(x), jos

2x

() f(z) = 7@‘t2dt, (i) f(z) = / et dt.
0

x

0,z >0,

5. Olkoon ce Rja f: R — R, f(m):{l —0
, X .

Maarita raja-arvot

lim f( )dx ja hm /f

m——0o0

1
6. Tutki milla s € R integraali / i suppenee.
0

1
7. Todista, etta /lnx dx suppenee ja laske se.
0

o

8. Todista, etta / e da suppenee ja etsi sen arvolle ylaraja.
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(Opastus: e <e®kunz>1ja0<e® <1kunazel0,1])



Oppimispaivakirja

9. tehtavakokoelma; Deadline 24.3.2006

1. Olkoon f:[0,3] — R,
z, 0 <z <1,

1, 1 <2 < 3.

)= {

Tutki, missé pisteissd F : 10,3 — R, F(z) = [ f(t)dt, on derivoituva ja laske F'(x)
0

niissa pisteissa. Piirra funktioiden f ja F' kuvaajat.

2. Olkoon f:10,1] — R,

T

1 ,x = 0.
(i) Todista, ettd f on jatkuva valilla [0,1].
(ii) Olkoon F': [0,1] — R,

sinz 4 > (),
f<sc>={ g

5172
Flz) = / F(t)dt.
0
Laske F'(x),z €]0,1] .
3. Olkoon f : [a,b] — R integroituva ja F : [a,b] — R,

Flz) = / F(t)dt.

Osoita, etta F on kasvava, jos f(x) > 0 kaikilla z € [a, ].



